Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 7» г. Рязань

Конспект  занятия в бассейне для детей 4-5 лет

(образовательная область – «Физическая культура»)

инструктора по физической культуре с обучением плаванию 

высшей квалификационной категории 

Вишняковой Ольги Владимировны
«Происшествие на болоте»

Цель образовательная: формировать у детей интерес к занятиям в бассейне.
Задачи:  
                  ( пополнять знания детей о разнообразных водных обитателях;
· совершенствовать умение имитировать движения животных в водной среде.
Цель развивающая: Развивать навыки самостоятельной и активной двигательной деятельности  в воде.

Задачи:      
· закреплять навыки свободного передвижения в воде;   

· совершенствовать умение задерживать дыхание, выполнять выдохи в воду;
· продолжать учить детей погружаться в воду с головой;   

· укреплять мышцы спины, рук и ног посредством упражнений в воде;
· развивать у детей координацию движений, ловкость, быстроту реакции в играх и упражнениях в водной среде;
· повышать сопротивляемость организма к простудным заболеваниям;
· укреплять здоровье детей посредством использования сюжетно-игровых упражнений.
Цель воспитательная:   Создавать положительный эмоциональный настрой к занятиям в бассейне
Задачи:

· создавать бодрое и радостное настроение от совместной деятельности, положительный эмоциональный настрой к занятиям в бассейне;
· продолжать формировать у детей навыки ЗОЖ.

Инвентарь: тонущие игрушки, корзиночка для сбора игрушек, соломинки для упражнений на дыхание.
Ход занятия

Инструктор:         Вот в бассейн пришли ребята
         А в бассейне – чудеса!

        То там плещутся утята,

        То там скачут лягушата, 

        Цапли ходят не спеша.

 Ребята, мы с вами попали на болото. Что-то там происходит. Давайте заглянем туда, но для начала нам нужно сделать  разминку на суше:
1. Ходьба на месте                                                        – 30 сек.

2. И.п.: ноги врозь, руки к плечам, пальцы в кулаке;

1) руки вверх, пальцы разжать

2) и.п.                                                                     -5-6 раз

3. И.п.: ноги врозь, руки на поясе

Наклоны туловища вправо-влево                             - 5-6 раз

     4.   И.п.: о.с.; приседания с выносом рук вперед            - 5-6 раз

     5.   Прыжки на месте                                                          - 30 сек 

Дети спускаются в воду

Инструктор: Сегодня на болоте будут происходить волшебные превращения.     Послушайте и отгадайте загадку:

                     В воде озорницы играют, резвятся,

Блестят чешуей, поплыли со мной…       (Рыбки)

Инструктор: Давайте превратимся в рыбок и выполним упражнения:

1. Однажды рыбки проснулись

     и посмотрели из воды на облака,                 Дети поднимают лицо вверх,

                                                                              делают вдох,

посмотрели вниз на волны                                опускают лицо вниз - выдох    (3 раза)

    2. Рыбки умылись                                                Дети набирают в ладошки воду,

                                                                             умывают лицо                             (3 раза)

    3. Захотелось им попускать пузыри                  Дети выполняют выдохи в воду

                                                                             через соломинку, чередуя 

                                                                             сильные и слабые выдохи     (по 3-4 раза)

   4. Погода показалась прекрасной                       Дети произвольно передвигаются
и рыбки отправились гулять                            по дну бассейна, выполняя 

                                                                          волнообразные движения

                                                                          сомкнутыми перед собой    
                                                                          кистями рук.       (0,5-1 мин)

Инструктор: Кого встретят рыбки во время прогулки? 
            Послушайте следующую загадку:

                              Длинные ноги, длинный нос, 

Ходит на охоту за лягушками к болоту…       (Цапля)

Упражнение «Цапли»                                         Дети ходят, высоко поднимая 

                                                                         колени          (0,5-1 мин)

Инструктор: Кого же цапли высматривают? Отгадайте следующую загадку:

                               Летом в болоте вы ее найдете.

Зеленая квакушка, зовут ее…        (Лягушка)

Упражнение «Лягушки и цапли»                       Дети по сигналу «Лягушки»

                                                                        приседают и выпрыгивают высок из воды;
                                                                        по сигналу «Цапля» - прячутся под

                                                                        воду с головой          (по 2-3 раза)

Инструктор: Спрятались лягушки от цапли и 

решили поплескаться у берега                         Дети  выполняют движения   

                                                                       прямыми ногами в стиле «кроль»

                                                                       сначала сидя                  (3 раза),

                                                                       затем лежа на животе    (3 раза)

Инструктор: Слушайте следующую загадку:
                            Вот зеленое бревно по воде плывет оно…  (Крокодил)
Инструктор: Давайте покажем, как передвигаются крокодилы                                        Упражнение «Крокодилы»                             «Крокодилы» ходят по дну,
                                                                     опираясь на прямые руки, ноги 

                                                                     вытянуты назад       (0,5-1 мин.)

Инструктор: Вот еще одна загадка:

                            Удивительный ребенок

 Только вышел из пеленок,

 Любит плавать и нырять,

 Как его родная мать!    (Утенок)

Упражнение «Утята моют носики»             Дети делают вдох и задержав

                                                                      дыхание, опускают лицо в воду.      (3-4 раза)

Инструктор:  А еще утята очень любят нырять и собирать со дна ракушки, хотите и вы попробовать достать ракушки со дна? 

Упражнение «Достань со дна ракушку»      Дети, задержав дыхание, 

                                                                     погружаются в воду и достают 

                                                                     со дна игрушки     (1-2 раза)

Инструктор: Закончилось наше путешествие. Молодцы все задания выполнили и встретили разных животных. Кого же мы встретили? 

        Инструктор:  А теперь свободное плавание   (2-3 мин.)
